

EDITORIAL

En torno a la nueva Constitución

La actitud de los colegas de la capital ante el proyecto de nueva Constitución, abierta-

con todas las limitaciones que las circunstancias imponen, equivale a laborar por la reforma que se pretende. Y favorecer el proyecto es echar tierra sobre la soberanía nacional a punto de ser definitivamente enterrada.

¿Se dan cuenta de esto los

BOLSOS Y CARTERAS Fantasías para regalos PRIETO

mente opuesta a la nuestra, nos mueve a duda.

¿Será lo patriótico mostrar indiferencia ante un suceso de tan honda trascendencia nacional como el propósito de reformar la Constitución? ¿Estaremos nosotros equivocados al creer que todo órgano de expresión en la Prensa viene obligado a definirse en estas cuestiones fundamentales para el país, como orientador de un sector de opinión más o menos numeroso?

Desde luego, la postura más cómoda es, en todo caso, la del neutral. Pero se puede permanecer indiferente o neutro al ante un hecho de trascendencia histórica, como el propósito de imponer al país un nuevo sistema de gobierno abiertamente en pugna con la tradición histórica del pueblo español?

Nosotros creemos sinceramente que no. Ningún ciudadano puede, a pretexto de ignorancia o de neutralidad, desentenderse de los negocios del Estado, de la misma manera que a nadie le es permitido eludir sus obligaciones para con aquél, aunque su poderío sea absoluto con el régimen de gobierno. Consecuentemente, todo español que en estos momentos de extremo interés patriótico, permanezca indiferente ante el acceso político, falta a sus deberes ciudadanos. Y si en él concurre la doble circunstancia de ciudadano y de orientador de un sector de la opinión pública, su responsabilidad será doblemente mayor. Nosotros sabemos que frente a estas consideraciones de orden ético, suelen formularse otras de índole convencional que en ocasiones pueden pesar tanto en el ánimo de las gentes como las primeras.

Pero estas mixtificaciones que el convencionalismo hace de principios e ideas, no pueden tener eficacia durable. Como todo lo que se asienta sobre bases o supuestos falsos, está llamado a desvanecerse ante el contacto de la realidad. Y la realidad, en este caso concreto, es demandado fuerte para que la ficción pueda sobrevivir.

El hecho real, tangible, claro y concreto, es que el proyecto de nueva Constitución va derechamente a anular la soberanía nacional. ¿Es que ni a los ciudadanos ni a los periódicos les interesa que exista la soberanía nacional? Pues aunque así sea, deben expresar públicamente cuál es su opinión. Si creen que el pueblo no es merecedor de registrar por sí los destinos de la nación o comparando esa facultad con la corona, deben decirlo. En el caso contrario, están igualmente obligados a definir su actitud. Lo único que a nosotros nos antoja inadmisible es que se pueda permanecer indiferente, cuando esa indiferencia, como en el caso presente, acusa un olvido de deberes que son inexcusables para todo español.

El proyecto se ha hecho público para que los ciudadanos podamos a qué atenernos respecto a los propósitos que guían a la decidida con vistas al futuro. Pero a la vez se ha dado a la publicidad para que podamos discutirlo a tra y va de la Prensa.

No ejercitar es el derecho aún

años de edad, y Basilio Abascal, de cuarenta y dos. Ambos han sido puestos a disposición del Juzgado correspondiente.

UNA AGRESION

Por motivos de poca importancia, riñeron en el pintoresco pueblo de Ruzama, los vecinos José Gutiérrez y Domingo Benito.

El primero agredió al segundo con un palo, produciéndole lesiones de carácter leve en diferentes partes del cuerpo.

En el asunto interviene el Juzgado

MANICURAS para regalos Puerta la Sierra, 5 PRIETO

TIRO AL BLANCO

El pasado domingo y en el polígono de Cartes, se celebraron las pruebas eliminatorias de los señores socios de la Representación de Torrelavega para obtener la franquicia de matrícula y munición en las tiradas de fusil.

De diez concursantes que se presentaron a esta interesante prueba se clasificaron los siguientes:

Don Venancio Capillas, 119 puntos.
Don Benjamín Capillas, 197 puntos.
Don Francisco Torre, 188 puntos.
Don Agustín Pérez, 185 puntos.

Para las tiradas de carabina y pistola no se presentaron socio a la eliminatoria.

Se impondrán multas Las declaraciones de ingresos

La Administración de Rentas Públicas tiene combinados con multas que oscilan entre 25 y 100 pesetas, a los procuradores, veterinarios, peritos, jueces y secretarios que aún no habían presentado declaraciones juradas de sus ingresos durante el último ejercicio.

El plazo que les señaló la administración termina el día 20, a partir del cual quedan ya incurridos en las multas señaladas.

Las declaraciones deben enviarse por duplicado o triplicado, si el interesado quiere conservar un ejemplar.

ACTUALIDAD SANTANDERINA

Del Gobierno civil.— Los despachos que se reciben de la provincia no acusan novedades de importancia.

En este centro oficial se carecía esta mañana de noticias de interés.

El gobernador civil despachó los asuntos pendientes de tramitación ordinaria, des-

Balones y vejigas para FOOT-BALL PRIETO

pués de recibir a la reina y a los infantes.

En los demás centros oficiales.— En el Ayuntamiento y en la Diputación tampoco encontramos esta mañana noticias de interés.

Los señores Escabajillo y Barrera se limitaron a despachar los asuntos de tramitación ordinaria.

Esta tarde se han reunido en el Municipio diversas comisiones, tratando de diferentes asuntos de interés.

Guardia municipal.— En las oficinas de la Guardia municipal nos manifestaron esta mañana que se habían cursado varias denuncias por infracciones de escasa importancia.

La familia real en Santander Nuestro saludo.

La reina doña Victoria y sus augustos hijos son, desde hoy, nuestros huéspedes.

Los egregios viajeros vienen en busca de retiro apacible, sosegado, que la bondad de nuestro clima y el afecto de los santanderinos les ofrecerá con el mismo cariño que la Reina enamorada de nuestras playas, pone al significar su predilección por este rincón de España.

LA REGION, que es santanderina, que quiere a Santander sobre todas las cosas, corresponde hoy, fiel al lema montañés, saludando reverente la llegada de la Reina y de sus augustos hijos, con saludo respetoso de bienvenida, en el que va envuelto nuestro agradecimiento y nuestra simpatía por las predilecciones que la egregia dama ha demostrado hacia nuestro pueblo.

JOYEROS de pieles ricas Puerta la Sierra, 5 PRIETO

plaza de Pi y Margall, han instalado un teléfono en el kiosco de periódicos y revistas situado en el mencionado lugar.

El deseo de los simpáticos

ARTICULO DE PIEL para regalos finos PRIETO

Han sido denunciados algunos automóviles por circular con exceso de velocidad por las calles de la población.

Los chóferes, de los autos que tienen su parada en la

La jornada regia A las diez y cuarto de la mañana llegó a Santander la real familia, dispensándosele un cariñoso recibimiento

La ciudad de Santander recibió con entusiasmo a la real familia, que llegó a las diez y cuarto de la mañana.

La sala de espera había sido adornada con profusión de flores y guirnaldas y valiosos tapices.

Para su SMOKING y trajes conviene una maleta-armario Puerta la Sierra, 5-PRIETO

Para SENORITAS un baúl armario especial
PRIETO

los centros oficiales fué izada la bandera nacional.

Desde las primeras horas de la mañana la animación era extraordinaria, principalmente en los alrededores de la estación del Norte, en el Paseo de Pereda y en Puertochico, donde se había estacionado gran número de simpáticas pescaderías.

EN LA ESTACION DEL NORTE

A las diez y cuarto de la mañana se encontraban en los andenes de la estación del Norte, el capitán general del departamento de El Ferrol; todas las autoridades santanderinas; gobernador militar de la plaza; coronel del regimiento de Infantería Valenciana, con Comisiones de jefes y oficiales; jefes de la Benemérita, de Carabineros y del Cuerpo de Seguridad; representaciones de todos los estu-

diarios el tren especial que conducía a la real familia.

Al entrar el convoy en agujas, la banda del regimiento Valencia interpretó la Marcha Real, cuyas notas se confundieron con los aplausos y las aclamaciones.

La reina y sus augustos hijos, que vestía de luto riguroso, saludaron a las autoridades, trasladándose a la sala de espera, donde conversaron con algunas de las distinguidas personas que acudieron a recibirlos.

Los cruceros fondeados en el puerto hicieron las salvas de ordenanzas.

Al descender del departamento la reina y las infantas doña Beatriz y doña Cristina, fueron obsequiadas con hermosos ramos de flores.

A las diez y veinte, aproximadamente, se organizó la comitiva, trasladándose las reales personas al palacio de la Magdalena, donde fueron cumplimentadas por las autoridades.

Durante el trayecto, el gentío estacionado en el Paseo de Pereda, en Puertochico, hizo objeto a la reina e infantes, de sentidas y cariñosas manifestaciones, por el cumplimiento en vitores y aplausos. Una Comisión de pescaderías hizo entrega a doña Vic-

CARTERAS y BOLSOS CREACIONES UNICAS EN ESPAÑA PRIETO

ria y a los infantes de valiosos ramos de flores.

El recibimiento no ha podido ser más cariñoso y brillante.

El séquito de la real familia está formado por la dama particular, señorita Carolina Carvajal; marqueses de Benadía y de Torres de Mendaza; ayudantes del Monarca, concaudante don Francisco J. Enríque y comandante de Aviación, don Eduardo González Gallarza; profesores de S. S. Altezas, teniente coronel don Juan Vigón y capitán de navío don Félix Antelo; coronel de la Escolta Real, señor Gómez Acebo; inspector general de los Reales Palacios, don Luis Añua; médico de Cámara, señor Varela; oficial de Mayordomía, don Carlos Llagostera; oficial de Telegrafos, don Manuel Ruiz; y farmacéutico, señor Manzanao.

ROPEROS americanos. Verdaderos armarios PRIETO

CONVERSANDO CON LAS AUTORIDADES

En el alcázar de la Magdalena, la soberana conversó con las autoridades, mostrándose satisfechísima del recibimiento que le habían tributado y de las grandes manifestaciones de entusiasmo que escuchó en el trayecto desde la estación a Palacio.

Terminó expresando su satisfacción por encontrarse de nuevo en Santander, para quien tuvo frases de cariño y de elogio.

Después de ser cumplimentada por las autoridades, la reina y los infantes se retiraron a sus habitaciones particulares.

EL REY LLEGARÁ EL DIA 21

Don Alfonso llegará a nuestra ciudad el próximo día 21.

El día 22 es probable que salga con dirección a Madrid, donde permanecerá solamente unas horas, regresando a Santander.

El motivo del viaje del rey a Madrid tiene por objeto presidir una reunión de la junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

Este número está visado por la Censura.

Lugares abandonados

A unos doce kilómetros de la capital, en el trozo de carretera de Santander a Bilbao, que se conoce con el nombre de «la recta de Heras», nace un ramal hacia la derecha que llega a Santiago de Heras, del cual deriva a la izquierda otro que sube a Peña-Cabarga en una ascensión fuerte.

La construcción de este ha sido costeada a expensas del excelentísimo señor marqués de Valdecilla hace unos años, con la idea de fundar en la parte alta que da frente a Solares un pequeño Sanatorio, cuya edificación fué suspendida después de comenzada.

Parece mentira pero no lo es, que la carretera que se trazó por un hombre de finas percepciones, se halle abandonada e inaccesible para el servicio de turismo, no sabemos por qué razones, si bien se dice que por la carencia de agua para los servicios indispensables.

Dejando aparte la idea del Sanatorio y por el hecho solamente de existir ya un hermoso trazado de carretera, conviene señalar que Peña-Cabarga ofrece la más hermosa perspectiva sobre Santander, allí, enfrente al otro lado de la bahía, viéndose desde su ladera anterior sin cesar toda la cima, una trayectoria de más de veinte kilómetros sobre el Palacio de

Tirantes americanos 'President' Importación directa PRIETO

la Magdalena, hacia el mar. Es la montaña más cercana a Santander.

Si es verdad que los montes impresionan el ánimo, y despertan las energías creadoras en el seno de la inteligencia, veríamos con gusto que se habitase la subida a Peña Cabarga, para los automóviles.

Y, si, lo será porque su apacible soledad, el aroma puri-

MALETAS Bauls, neceseres, sombrereras PRIETO

simo que embalsa su ambiente, la majestuosa calma o la violencia sublime de los elementos, la altura desde la cual se pierde la mirada en extensos panoramas y vastos horizontes, todo parece en los montes invitar a las grandes meditaciones y disponer el ánimo para las más atrevidas empresas.

La ascensión a Peña Cabarga en automóviles particulares, constituiría una de las más atrayentes y fáciles excursiones de tarde, para los veraneantes.

Y para los automóviles de alquiler y camionetas un «número» más en el conjunto de excursiones a la provincia.

En el plan de conjunto del veraneo en Santander, consideramos esencialmente importante el aumento incesante de pasatiempos veraniegos para retener al turista más días en entre nosotros.

Si nuestra hermosa bahía que renace cada día al interés público que el aliciente del Club Marítimo—que ya crecía—y la numerosa afluencia de barcos de guerra y transatlánticos de gran porte—que de éstos más podría recibir si hubiera verdadero interés, como ya explicó LA REGION—Si Santillana, Oyambre, Hoznayo, Ontaneda; si el Campo de Golf de Pedreña; si Limpias, etc., etcétera, constituyen otras tantas excursiones de tarde para nuestros veraneantes, el aumento constante de otros «números», como Peña Cabarga, debe ser otra legítima aspiración de Santander.

Otro «número» agradable

Dos "números" más

Lugares abandonados

para los veraneantes, podría ser el establecimiento de un paseo de coches, de pago, en el Hipódromo, para evitar que los autos se detengan en el Faro. Esto podría sugerir después el establecimiento de bases en tiendas de campaña de alquiler — explotaciones que se ven en otras partes— y aquellos miradores maravillosos sobre el mar, que de no poder ser explotados como Hipódromo, bien pudiera utilizarse para dar más vida todo el año a las Empresas de carruajes, que traicionan a las gentes dando más carácter de ciudad moderna a Santander.

Luis de las Pozas.

Santander, 16 julio 1929.

Riñas y golpes

En Río de la Pila y por una de esas frecuentes zarzagas de vecindad, Petra Poissaca Pizaró, de 33 años, resultó lesionada.

Y en la Casa de Socorro fué curada de una contusión, con hematoma, en la región parietal izquierda, otra en el labio inferior y una tercera en el vientre.

Verificada la «compostura», Petra pasó a su domicilio.

Con destino a Santander.

Cargando carbón con destino a Santander, se encuentran

TIRANTES y LIGAS Puerta la Sierra, 5 PRIETO

EXPOSICION de artículos de piel. Dia y noche PRIETO

ran en el puerto del Musel los barcos siguientes: «Suárez», 115 toneladas; «Dos Hermanas», 120; «Pepe», 110; «Carmen», 240, y «Animas», 180 toneladas.

También se encuentran cargando varios barcos para Sanja, Laredo y Castro Urdiales.

Una joven atropellada por un auto

Nuestro correspondiente en Santoña nos comunica que en las inmediaciones de Beranga fué atropellada ayer tarde por un auto la joven de 21 años de edad María Siniaga, resultando con la fractura del brazo izquierdo y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El conductor fué denunciado por la Benemérita.

Congreso Internacional de Psicotecnia.

Del 22 al 29 de septiembre próximo se celebrará en Barcelona la VI Conferencia Internacional de Psicotecnia.

Del Comité organizador es presidente honorario el R. y. Son vocales del Comité los ministros del Trabajo, Economía y Fomento, y otras significadas personalidades.

La Mesa de la Asamblea la presidirá el señor Madañaga.

Asistirán a la Conferencia destacados personalidades de la Ciencia.

TEATRO PEREDA

Gran compañía lírica de revistas TRUJILLO Del teatro Eslava, de Madrid

Hoy, miércoles, 17 de julio

Tarde, a las siete y cuarto (POPULAR, 3 ptas. butaca) Últimas representaciones de

El cabaret de los pájaros - Las carifñasas

Noche, a las diez y tres cuartos

ESTRENO del extravió milológico de Paso y G. del Toro, música del maestro Alonso,

El ceñidor de Diana

Gran éxito de esta Compañía.

Geniales interpretaciones de EUGENIA ZUFFOLI y LINO RODRIGUEZ.

Próximo concierto de JOSE MARDONES

Crónica financiera de Madrid.

El mercado bursátil, dentro de una tendencia de marcada reacción favorable, señala cierta paralización, que no tiene nada de particular, dada la liquidación, un tanto premiosa y cuantiosa en fin de mes, y aunque las disponibilidades abundan en principio de semestre por el corte del cupón y dividendos a cuenta, las previsiones de gastos venaleros y cierta expectación momentánea, retraen de momento las inversiones; pero es de esperar que la mejoría se acentúe y que el alza y firmeza remonte nuevamente los cursos de gran número de valores.

Los fondos públicos en general están mejor orientados, logrando alzas de 0,35 la Duda reguladora; de 0,40 el Exterior; de 0,25 el 1910; de 0,85 el 1926; de 0,20 el 1927, libre; de 0,40 el sujeto a impuesto, y de 0,15 el 3 por 100 1928.

El 4 por 100 amortizable y el 5 por 100 antiguo retroceden 1,45 y 0,25 y el 4,50 por 100 no varía.

Las deudas ferroviarias, tras ligero descenso, reaccionan y quedan al mismo cambio de la semana anterior.

El grupo bancario señala gran firmeza y alza de varios enteros. En los demás sectores no hay nada que destaque como digno de mención en la última semana.

De emisiones nuevas son de apuntar la de 10.000 acciones de Cementos Portland Asland, que se emiten a 700 pesetas, siendo su valor nominal de 500, serán muy cotizadas las que queden fuera de la suscripción preferente de los actuales accionistas; la de 7.000 Obligaciones 6 por 100 de los almacenes "El Siglo" de Barcelona y la de 5.000 Obligaciones 6 por 100 de la Sociedad "Los Remedios", siendo unas y otras Obligaciones hipotecarias y de suyo atractivas para inversionistas.

La ampliación de capital del Banco de los Previsores del Porvenir, ha tenido una suscripción de tan franco éxito entre sus mismos accionistas que ha tenido que prorratear al 50 por 100 el exceder de los pedidos sobre derecho preferente de suscripción.

Examinando el movimiento del último balance del Banco de España en relación con el de la semana anterior, observase que, el disponible de la cuenta global de Tesorería, disminuye en 120 millones de pesetas, influyendo en esta baja el pago del cupón de las Deudas.

La cuenta corriente oro del Tesoro se eleva a 157,51 millones de pesetas, en aumento de cuatro millones, como primer efecto de la supresión del pago en cheques oro de los derechos de Aduanas y su efectividad en metálico-oro.

La circulación de billetes, experimenta en la semana alza de 91 millones, por el natural aumento de las necesidades de numerario a principio de semestre. La plata en Caja también disminuye cuatro millones.

Las cuentas corrientes registran también alza, de 23 millones por los abonos en cuenta de dividendos y cupones.

La cartera comercial disminuye 17 millones, pues si bien los efectos a cobrar en el día, descuentos, créditos personales y pagares de préstamos, aumentan 40 millones; las pignoraciones disminuyen 57 millones de pesetas.

Al finalizar la primera semana del semestre suman los beneficios del Banco 2,26 millones de pesetas.

Debemos apuntar como nota destacada de la semana la conmemoración del primer centenario del Banco de España celebrado el día 9 del actual, a las seis de la tarde, en esta central de Madrid, con asistencia del jefe del Gobierno, el Consejo, gobernador, alto personal y personalidades bancarias y financieras.

En efecto, el Banco de España es realmente una continuación con simple cambio de nombre y distinta modalidad atemperada a los tiempos del Banco Español de San Fernando creado en 9 de julio de 1829, con capital de 60 millones de reales, elevada a 120 millones en 1846, fusionándose en 1847 con el Banco de Isabel II y continuando la nueva entidad con la misma denominación de aquí hasta que en 1856 se transformó el Banco de San Fernando en el Banco de España con capital de 120 millones de reales elevable a 200 millones, cosa que se llevó a cabo en 1864, llegando por fin la última transformación con Echegaray en 1874 en Banco nacional único de emisión con capital de 100 millones de pesetas con facultad de ampliación a 150, como así se llevó a efecto y más recientemente fué elevado su capital a 177 millones de pesetas que es el que ahora tiene al ser transformados en acciones los 27 millones en Bonos 4 por 100 que se crearon a favor de los accionistas con ocasión de los beneficios extraordinarios obtenidos en el período de la Gran

Guerra, principalmente con las compras de oro.

En el acto de la conmemoración del Centenario, que fué festejado con un lunch, pronunciaron discursos de elevado sentido patriótico el sub gobernador I.º señor marqués de Caba y el jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, quien manifestó que el Gobierno había acordado la concesión de 100 cruces de Mérito civil y una nómina mensual extraordinaria para los funcionarios del Banco.

J. G. Aguirre Ceballos, Redactor-jefe de "El Financiero":

Papeles pintados para decoración de interiores. Inmenso surtido. Últimos modelos del país y extranjeros.

Precios sin competencia. Pinturas - Esmaltes - Barnices - Brochas, etc.

Arcillero, 5 La Decorativa SANTIAGO R

TIRO DE PICHON

Desde primeros del mes actual han venido verificándose todas las tardes en el magnífico campo de esta Sociedad, en el Sardinero, tiradas de entrenamientos a las que asisten gran número de socios y aficionados a este deporte.

En los días 15 y 16 estas tiradas han adquirido mayor importancia por haber empezado el entrenamiento a pichones. El primero de estos días los señores Martín de los Ríos y Suárez hicieron un verdadero alarde de su habilidad y magníficas condiciones de tiradores con series de diez y doce pájaros sin errar, por lo que fueron muy felicitados, dando una idea del éxito obtenido el hecho de que se mataron un 85 por 100 de los pichones que salieron de las jaulas que fueron cerca de un centenar y algunos verdaderamente difíciles.

A petición de los socios, la Junta directiva de la Sociedad ha acordado dedicar los jueves y sábados de cada semana a estas tiradas especiales de entrenamiento, no obstante lo cual, podrán los señores socios efectuar siempre que lo desean, avisando con anticipación al Presidente de la Sociedad.

Los demás días habrá por la tarde tiradas de entrenamiento a patillos y pichones. En los últimos días del mes actual y durante los de agosto y septiembre se darán grandes Tiradas oficiales con premios de gran importancia en metálico, Copas, y objetos de arte, cuyo programa se está confeccionando y en el que se publicarán las condiciones que son necesarias para tomar parte en las mismas.

Doña Petra San Emeterio, construir una casa en Monte. Don Jesús Lavín, resgar un haeco en Segismundo Moret, 4. Don Gervasio Ruiz, ensanchar un hueco en Calderón, 11. Don Antonio Canales, construir una casa en la calle del Sol.

Doña Hermenegilda Hermenegilda Echevarría, instalar una cantarina para el servicio de su casa en Campogiro.

Don Juan Ortiz, modificar los arbitrios que ha de satisfacer por la apertura de un puesto de pan.

Dotar de alumbrado a la calle de Cádiz. Valero y Gazón, apertura de una tienda de ropas en la calle de la Blanca, 16.

Don Hermógenes Guerra, apertura de una cestería en Segismundo Moret, 6.

Don Hilario Gómez, apertura de un café económico. Juan M. Pelón, instalar un anuncio luminoso, Calderón, 11.

Don Juan M. Pelón, trasladar su industria a San Francisco, 13.

Acceder en parte a lo solicitado por don Celo Gallo para instalar dos bombillas eléctricas en un kiosco de la propiedad del Ayuntamiento.

Don Fermín Trucha y don Severiano Biegas, autorizar para el transporte de viajeros entre Namancia y Barahona.

Don Soveriano Biegas, no

TINTE ALEMAN

PLAZA DE PIY MARGALL Y AROILLERO 6 Lufos en 7 horas.-Limpezas en seco, en 24.-Colorido sólido y moderno. Planchado de trajes de caballero, en el acto, por 2,95.

Los mejores precios! - Los mejores tintes!

Consejo Obrero Ferroviario. - Con objeto de constituir definitivamente el Consejo Obrero Ferroviario, se convoca a junta general, que celebrará hoy, a las nueve y media de la noche, recomendando a todos puntual asistencia.

Sociedad de Albañiles y Estructuristas. - Se pone en conocimiento de todos los obreros albañiles y estructuristas que esta Sociedad ha concedido una amplia amnistía a cuantos deseen pe tener a ella, cerrándose el plazo de admisión el 31 del actual mes.

La directiva se reunirá en su domicilio social (Magallanes, Casa del Pueblo, primer piso) los miércoles y domingos, de seis a ocho de la tarde, para recibir las adhesiones que se presenten.

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el paseo de Pereda:

PRIMERA PARTE «Gerona», marcha. - Lope. «Martierra», selección. - Guerrero.

SEGUNDA PARTE «Momento musical». - Pacheco «La Parranda», selección. - Alonso. «Ganarse la moza», jota. - Francés.

Natación.

Esta tarde, concurso en la bahía.

Esta tarde, a las seis y media, se celebrará un interesante concurso de natación, organizado por el Real Club Marítimo con carácter de prueba local.

En cuanto a las que pasan sus vacaciones en el monte son verdaderamente privilegiadas, porque pueden permitir un cubrecabezas que, más que ningún otro, les favorece, estando además su precio a prueba de toda competencia la buena vasca.

Pero aparte de las señoritas muy jóvenes y aún de las niñas, esa boina no resulta elegante más que en azul marino o en negro. El encarnado vivo y el azul tiempo el blanco no son de una elegancia bastante refinada para las mujeres de gusto, como lo son todas vosotras, cararas lectoras.

C. N.

Situción de los buques de esta matrícula

VAPORES DE FRANCISCO GARCIA «Antonio García», en Avilés. «Magdalena R. García», en viaje a Barcelona. «Francisco García», en viaje a Ardrossan.

VAPORES DE LA COMPAÑIA SANTANDERINA DE NAVEGACION «Peña Labra», en viaje de Cardiff a Bilbao. «Peña Rocías», en Bilbao.

VAPORES DE LUIS LIANO (S. en C.) «José», viaje de Sunderland a Civitavecchia. «Eles», en viaje a Glasgow. «Cantabria», en viaje de Peñarh a Coruña.

VAPORES DE ANGEL PEREZ «Alfonso Pérez», en viaje de Nueva York a Hampton Roads. blanca para Avilés.

JOSE M. BALBAS CALLISTA Diplomado de la Escuela de París.

BLANCA, 32, pral.-Teléf. 14-89 «CRUZ ROJA», martes y jueves.

Ecós de la moda. Sombreros de verano.

La gran capelina ha conquistado decididamente un lugar preponderante entre la flora sombrerera. Todos los muestrarios poseen numerosos modelos de capelinas.

Será precisamente fuera de las grandes ciudades donde los sombreros de anchas alas tendrán más éxito, y eso es muy comprensible, porque donde más práctico y bonito resulta es para la vida al aire libre en armonía con los vestidos claros que la estación exige.

En la capital todavía se llevan muchos los sombreros, pero el modelo de dimensiones medias es el que más en boga está actualmente. El fi loro y la paja también están de moda, lo mismo

que los materiales más variados que se esfuerzan por imitar la paja.

El cáñamo trenzado y sobre todo el papel producen una ilusión casi absoluta y su flexibilidad permite conseguir efectos encantadores.

Las pajas exóticas siguen gozando del mayor éxito porque es inenstituable para las grandes capelinas; pero su precio, verdaderamente prohibitivo, las colocan fuera del alcance de los bolsillos normales. Por eso las mujeres prácticas adoptan de buen grado las imitaciones de paja de Italia, de arroz o de cáñamo, que pueden ser muy bonitas si están bien tratadas.

Las capelinas son, por lo general, más anchas por los lados que por detrás y por delante; pero algunas son redondas y otras se alargan por delante, siendo muy cortas por detrás. Como adorno se llevan los orlados y las incrustaciones de fieltro, de cuero lustrado, de tafetán, etc.

Se anuda también frecuentemente alrededor de la copa algún echarpe que combina con el vestido, algunas flores inmensas y de colores vivos tienen también derecho de ciudadanía en las alas muy anchas, así como en las medianas.

Para el campo y el mar las mujeres económicas adoptan voluntariamente la gran capelina de piqué blanco garnecido de faya o de grano grueso negro, que bien llevado tiene un sello de elegancia sorprendente y presenta además la ventaja de armonizar con la mayor parte de los vestidos.

Otras prefieren el organfí, cuya frescura y ligereza seducen mucho y que es también de más vestir que el modesto piqué.

El señor Gorni termina su estudio, manifestando que puede observarse hoy día en España la acción de un fermento muy activo que tiende a modificar la organización agraria del país: el trabajo y el capital se dirigen cada vez más hacia la tierra y ésta se parcela de día en día desarrollándose en número y fuerza la clase campesina.

He aquí, pues, una breve reseña de un trabajo cuya lectura recomendamos a cuantos se interesan por los problemas agrícolas.

Real orden.

El certificado de productor nacional.

Primero. Que para evitar que productos sin otra aplicación industrial que la de servir para la fabricación de colores sean importados por fabricantes o entidades que no están legalmente autorizados para la fabricación de colorantes, se exija de todo fabricante de intermedios y colorantes derivados de la holla el certificado de productor nacional.

Segundo. Que para expedir estos certificados, el Comité regulador ordene que un ingeniero industrial que visite a la fábrica del petionario para comprobar la declaración jurada que el petionario habrá de acompañar a la solicitud del certificado, y en la que se harán constar las instalaciones y elementos de trabajo con que cuenta, fecha en que puso en funcionamiento la instalación, clase de intermedios que ha fabricado y capacidad en kilos que puede obtener en los respectivos aparatos.

La «Revis International du Travail» ha publicado en el mes de junio pasado un interesante estudio del señor Gorni, del Servicio Agrícola de la Oficina Internacional del Trabajo, sobre la colonización interior de España. El autor de este trabajo aborda el problema bosquejando históricamente su proceso desde la época en que se inició, es decir, cuando los árabes abandonaron la Península. En forma sistemática se muestra a continuación el



EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA

Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todos les sienta bien.

establecimiento de colonias agrícolas desde el comienzo de este siglo hasta la hora actual, así como la distribución de la tierra y la explotación de granjas en siete provincias españolas.

Las formas y características de la colonización interior y la acción del Estado son tratadas con toda minucia y objetividad, mencionándose al efecto los esfuerzos de los Poderes públicos para resolver los diversos problemas e impulsar la colonización.

Otro capítulo versa sobre dos antiguos problemas: los Foros y la «Rabassa morta». «Aparta la acción del Estado—declara el señor Gorni—se comprueba en todo el país que tiende a operarse una fragmentación espontánea de la tierra». A este efecto, analiza los diversos factores de este movimiento y añade: «La fragmentación o división se manifiesta en dos formas principales: la fragmentación de las grandes posesiones en medianas o pequeñas propiedades y fragmentación en unidades técnicas inferiores. Esta fragmentación de la tierra plantea a su vez varios problemas relativos a los contratos de arrendamiento y aparecería.»

Además, el fabricante petionario presentará los recibos de la contribución industrial o del impuesto de Utilidades, si es Sociedad anónima, del primero y cuarto trimestres de los años 1925 a 1928 y los corrientes del año en curso, o, en su defecto, una certificación expedida por la Delegación de Hacienda respectiva.

Tercero. Que, una vez informada la declaración del fabricante por el ingeniero industrial, pase el expediente a la Junta provincial de Barcelona, la cual con su conformidad o reparos, lo remitirá a la Comisión Central, y ésta, con aprobación, si procediere, al Comité regulador de la producción industrial a sus efectos.

SERVICIO DE TRENES. LINEA DEL NORTE Salidas: 7,20, mixto; 9,50 rápido; 18,10, correo; 15,45, tranvía de Bárcena. Llegadas: 18,40, mixto; 19,55, rápido; 8,05, correo; 9,35, Bárcena.

LINEA DE BILBAO Salidas: 8,05, correo; 13, expés; 14,45, correo; 17,40, mixto; y 18,45, Marrón. Llegadas: 11,06, correo; 12,35, expés; 18,4, correo; 21,15, mixto.

LINEA DE LIORGANES Salidas: 6,50, correo; 12,25 correo; 14,40, correo; 15,15, discrecional; 17,15, discrecional, y 20,10, discrecional. Llegadas: 9,00, discrecional; 9,41, discrecional; 13,08, correo; 15,23, discrecional, y 21,53, discrecional correo; 18,8, discrecional.

SANTANDER-ASTILLERO Salidas: Trenes tranvías, a las 7,30, 13,18, 16,10 y 21,45. Llegadas: 7,10, 8,40, 14,53 y 17,10. Llegadas: 8,30, correo; 11,48, correo; 15,15, discrecional, y 19,55 discrecional. Llegadas: 9,20, discrecional; 13,29, correo; 15,42, correo, y 21,27, discrecional.

LINEA DE OVIEDO Salidas: 8,20, correo; 13,30, rápido. Llegadas: 16,25, correo rápido y 20,24 correo rápido.

SANTANDER-LLANES Salidas: 17,5, discrecional. Llegadas: 11,21, discrecional. SANTANDER-UNQUERA Salidas: 19,23, discrecional. Llegadas: 9,21, discrecional. SANTANDER-CABEZON DE LA SAL Salidas: 7,30, correo; 11,10, tranvía; 14,55, tranvía. Llegadas: 13,30, tranvía; 15,19, tranvía y 21,24, correo.

SANTANDER-TORRELAVEGA Salidas: 9,52, tranvía; 21,40, tranvía; (jueves y domingos), 10,15, discrecional. Llegadas: 8,30, tranvía; 19,31, tranvía; (jueves y domingos), 12,56, discrecional. COMBINACIONES En Santander, con los ferrocarriles de Santander a Bilbao; en Noreña, con los trenes de o para Langreo y Gijón, y en Arriondas, con el tranvía de Arriondas a Covadonga.

Almacenes 'El Reclamo'

MEDIAS seda artificial, muy finas, con puntos y menguados naturales, gran surtido, a 2,90, 3,25, 3,50, 4,00, 4,50, 5,00 y 6,00 pesetas, gran surtido en colores. MEDIAS hilo, a 1,75, 2,00, 2,50, 3,00, 3,50, 4,00, 4,50, 5,00 y 5,50, finísimas. CAMISAS CABALLERO, de percal, dibujos los más nuevos, a 5,00, 6,00 y 7,00 pesetas. CAMISAS CABALLERO, de popelín, blanco y colores, a 8,50, 9, 10, 12, 13 y 16 ptas. FELPA para albañiles, colores, 1,50 centímetros, a 4,75, 5,50 y 8 pesetas metro. TELAS color y blancas, para ropa interior, a 1,10, 1,20 y 1,40; finísima inglesa a 3,25. CALZETINES, dibujos preciosos, a 0,75, 1, 1,25, 1,50, 2, 2,25, 2,50 y 2,75 pesetas. CRESPOS DE seda natural, garantizados, a 12 pesetas metro.

La Casa que más barato vende géneros de punto de todas clases. COMPANIA, 11 SERGIO CASTILLO SANTANDER

AUTOMOVILISMO

LOS COCHES "KISSEL"

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran subiendo en directa los puertos de Guadarrama, Navacerrada y El Escudo.

Sus frenos y dirección ofrecen el máximu de seguridad. Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

LOS COCHES KISSEL SE VIENEN FABRICANDO desde 1906

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER



En Jermána (Australia) y en las pruebas organizadas por el Real Automóvil Club, los modelos GRAHAM-PAIGE, de cuatro velocidades, obtuvieron los primeros puestos venciendo a todos los coches americanos y europeos.

GRAHAM-PAIGE presenta 35 modelos diferentes en 6 y 8 cilindros

REPRESENTANTE

AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

Compañía Tres atlántica Española. VAPORES CORREOS. Línea de Cuba y Méjico. Cristóbal Colón Alfonso XIII el 20 de julio. Alfonso XIII el 15 de agosto. Cristóbal Colón el 10 de septiembre.

SANSON EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO. Representante exclusivo D. Gregorio Cisneros Moro. FLORANES - VILLA CISNEROS - TELEF. 10-62. ¿CALLOS? En tres días estirpa totalmente callos y durezas...

MANCHESTER EL CAMION DE DOS TONELADAS. Motor Lycomign con cinco cojinetas de asiento al cigüeñal. AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28. SANTANDER

CONSERVAS I L B O SANTONA. Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25.

Casa Mata ULTIMAS CREACIONES EN MUEBLES Y TAPICERIA. Gran gusto artístico y solida calidad. SECCION ESPECIAL DE MOBILIARIOS ECONOMICOS. Viuda e Hijos de M. Mata COMPANIA, 22

Exposición de automóviles usados. Un BUICK, siete plazas, turismo. Un BUICK ABDAL, siete plazas turismo. Un LABUIRE, siete plazas. Un FIAT 501, turismo cinco plazas.

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR. Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los sábados y lunes. SALIDA RAPIDA (Sábado) MARIA ELISA Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona.

El Favorito de los Automovilistas. Este Sedan Studebaker de Gran Lujo es oficialmente clasificado como el coche más potente del mundo. Agencia D. DOMINGO BETANZOS Calderon, 17. STUDEBAKER FABRICANTES DE VEHICULOS DE CALIDAD DURANTE 35 AÑOS

ARTICULOS para VIAJE. MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS. G. RODRIGUEZ PRIETO. PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER. Los Mejores SUELAS. PRECIOS DE FABRICA.

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros DE SANTANDER. En la Sucursal (Granán Cortés número 6) se hacen préstamos, cuentas de crédito con garantía de fincas, etc.

ROYALTY SALON ROJO. TES ARISTOCRÁTICOS, SELECTA Y ELEGANTE CONCURRENCIA. Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

Compañía Transatlántica VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIOS REGULARES. DIRECTO: España-Nueva York. 7 Expediciones al año. RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico. 14 Expediciones al año.

Nuestra información telefónica y telegráfica.

El famoso bandido "El Vivillo", se ha suicidado en Buenos Aires.

A las seis y media ha comenzado el Consejo de ministros, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

La "Gaceta" de hoy publica una lista de las familias numerosas de la Montaña a las que se concede subsidios.-El comandante Estevez y el capitán Aceval, han resultado heridos en accidente de aviación, ocurrido en Portugal.

Comentarios al proyecto de nueva Constitución.

Madrid.—El ex ministro liberal señor Ortuno, ha manifestado a los periodistas que lo interesante en el desenvolvimiento de los pueblos no está en los códigos ni en las legislaciones políticas, sino en la manera de ser de la opinión, con arreglo a la educación ciudadana.

No concebía una nueva Constitución sin el trámite de las Cortes.

El marqués de Lema, refiriéndose a la misma cuestión, ha declarado a los periodistas que es enemigo de toda reforma de la Constitución con Cortes y sin ellas.

Una invitación del comandante del "Eagle"

Sevilla.—El comandante del buque porta-aviones inglés "Eagle", correspondiendo a las atenciones de que fué objeto durante su permanencia en Madrid y Sevilla, ha invitado a los aviadores del campo de Tablada a las maniobras navales que se realizan en el Estrecho de Gibraltar.

El jefe del mencionado avión no ha podido asistir a las maniobras, pero en su lugar ha salido para Gibraltar varios oficiales.

Desmintiendo una noticia.

Barcelona.—El gobernador civil ha desmentido la noticia publicada por "El Liberal" de Madrid, de que había llegado a Barcelona el general Castro Girón, para cumplir en el cuartel de Montjuich, la condena que le fué impuesta en el Consejo de guerra celebrado recientemente.

Una excursión médica.

Madrid.—Los médicos de diferentes ciudades españolas que han llegado a esta población, vistaron esta mañana el hospital provincial y la Casa de Maternidad.

A la una y media de la tarde, fueron obsequiados con un banquete en el Club Marítimo.

Esta tarde visitaron el Sanatorio de Góritz, y por la noche, asistieron a la conferencia que dará el doctor Maresca en el paraninfo del Instituto de Segunda enseñanza.

El vapor "Juanes" ha sido puesto a flote.

Bilbao.—El vapor "Juanes", de la matrícula de Santander, que embarrancó ayer a la altura de Armas, ha sido puesto a flote.

El buque presenta averías de poca importancia.

Nota oficiosa

Por la Oficina de censura del Gobierno civil se nos ha facilitado lo siguiente:...

LIQUIDACION

Por cesar en el negocio la Joyería y Platería CACICEDO vende sus géneros a precios más bajos que en fábrica.

SAN FRANCISCO, 31 (Frente a la iglesia del mismo nombre)

Un abordaje

Gijón.—En este puerto el vapor mercante Mallorca, abordó a una embarcación de pesca de esta matrícula, resultando el barco pesquero con averías de consideración.

No ocurrieron desgracias personales.

Funerales

Madrid.—En la capilla del ministerio de Marina se celebró esta mañana una misa funeral en sufragio de las almas de los individuos del Cuerpo fallecidos durante el presente año.

Asistieron el ministro del Ramo, directores generales y jefes de sección de departamento.

Una Comisión canaria.

Madrid.—Esta mañana llegó a esta corte una Comisión de agricultores canarios, con objeto de hacer diversas gestiones de importancia para el desenvolvimiento agrícola de aquel archipiélago.

Hoy han sido recibidos por el director general de Agricultura y mañana por el general Primo de Rivera.

Los comisionados permanecerán en Madrid una semana aproximadamente.

Casa MARIANO

Próxima apertura
Optica
Fotografía

Colón, 4 :: SANTANDER

El "Diario Oficial del Ejército"

Madrid.—"El Diario Oficial del Ejército" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto autorizando al comandante de Estado Mayor don Laureano Borinúez para ir a Francia en viaje de estudios.

Real orden concediendo la cruz de San Hermenegildo, al capitán de Infantería don Amalio Torralba.

Real orden concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria, a tres clases y soldados del ejército de África.

Homenaje en honor del capitán Jiménez.

Madrid.—Esta noche tendrá lugar el banquete con que obsequian al capitán Jiménez sus compañeros de promoción.

El acto tendrá lugar en el Hotel Nacional, y asistirán el general Soriano y el coronel Kindelán.

Los compañeros del intrépido aviador le regalarán un valioso pergamino con las firmas de todos los asistentes al homenaje.

También le regalarán una medalla de oro con la efigie de Jesús del Gran Poder, que el capitán Jiménez entregará a su madre.

La verbena que se celebrará en el ministerio del Ejército.

Madrid.—Esta noche se celebrará en los jardines del ministerio del Ejército una verbena en honor de las familias de las clases de segunda categoría.

Se sortearán varios regalos entre las señoritas que asistan a la fiesta.

Un donativo.

Madrid.—El ministro plenipotenciario de Guatemala ha visitado al secretario general de Asuntos Exteriores, para hacerle entrega de un cheque por valor de 650 pesetas, resultado de la suscripción abierta entre los españoles de aquella República a beneficio de las familias de las víctimas del temblor de Novedades y de Cabretizas B.

El ministro de Economía, regresa

Madrid.—Esta mañana, a primera hora, ha regresado de Zurau, donde pasó el día de ayer en compañía de su

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.
PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS
PLAYERAS, ETC.
MOISES AGUILERA AMPUERO (SANTANDER)
SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

familia, el ministro de Economía conde de los Andes. Momentos después de su llegada se trasladó al Ministerio donde celebró una extensa conferencia con los directores generales del Departamento.

Por los Ministerios.

Madrid.—El secretario general de Asuntos Exteriores, recibió la visita del ministro de Egipto, en Borna, que se encuentra pasando una corta temporada en esta corte.

Después fué visitado por el agregado militar de la Embajada francesa.

El ministro del Trabajo recibió al secretario general del Cartamen Internacional de Barcelona, señor Montaner, y al presidente del Comité Patriótico de Industrias gráficas de la ciudad condal.

El ministro del Ejército recibió al general Orjio y al teniente coronel de Artillería, señor Escija.

Después fué visitado por una comisión de jefes y oficiales del Arma de Caballería.

El ministro de Instrucción Pública fué visitado por el catedrático señor Torre Macho y por una comisión de profesores de escuelas industriales.

El de Fomento conferenció con el director general de Agricultura.

Más tarde fué visitado por el ministro plenipotenciario del Uruguay y por el director general de Obras públicas de aquel país.

Después recibió al delegado de Hacienda de la provincia de Alava.

PELLO MARIA CASTRO

Médico de la «Caja de Leche»

Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARCELINO S. SAUTOLA, 2

El día del presidente.

Madrid.—El general Primo de Rivera despatchó con los ministros de la Gobernación, Ejército, Instrucción Pública

de Salvamento de Náufragos, aprobando la memoria y el balance de cuentas correspondiente al pasado ejercicio.

Los reunidos acordaron realizar este verano una visita de inspección a diferentes estaciones instaladas en la costa del Mediterráneo.

Un artículo de "ABC"

Madrid.—"ABC" publica hoy un interesante artículo comentando la política de Costa, al que dedica grandes elogios.

Después alude al proyecto de Briand de fundar los Estados Unidos de Europa, proyecto al que califica de utópico.

Termina diciendo «ABC» que la iniciativa de M. Briand, se estrellará contra la oposición de la mayor parte de los Gobiernos europeos.

El "Liberal" y la Constitución.

Madrid.—"El Liberal" continúa comentando el proyecto de nueva Constitución.

Se ocupa del Consejo del Reino y dice que éste es contraproducente, como han puesto de manifiesto la mayor parte de los colegas de Madrid y buen número de prestigiosos políticos.

Termina diciendo que en sucesivos días irá analizando el espíritu del articulado del proyecto, al que califica de desacertado.

Contesta a la defensa que hace "El Debate" referente a la Aviación de la correspondencia mostrándose contrario a los juicios emitidos por dicho diario.

de Salvamento de Náufragos, aprobando la memoria y el balance de cuentas correspondiente al pasado ejercicio.

Los reunidos acordaron realizar este verano una visita de inspección a diferentes estaciones instaladas en la costa del Mediterráneo.

Un artículo de "ABC"

Madrid.—"ABC" publica hoy un interesante artículo comentando la política de Costa, al que dedica grandes elogios.

Después alude al proyecto de Briand de fundar los Estados Unidos de Europa, proyecto al que califica de utópico.

Termina diciendo «ABC» que la iniciativa de M. Briand, se estrellará contra la oposición de la mayor parte de los Gobiernos europeos.

El "Liberal" y la Constitución.

Madrid.—"El Liberal" continúa comentando el proyecto de nueva Constitución.

Se ocupa del Consejo del Reino y dice que éste es contraproducente, como han puesto de manifiesto la mayor parte de los colegas de Madrid y buen número de prestigiosos políticos.

Termina diciendo que en sucesivos días irá analizando el espíritu del articulado del proyecto, al que califica de desacertado.

Contesta a la defensa que hace "El Debate" referente a la Aviación de la correspondencia mostrándose contrario a los juicios emitidos por dicho diario.

Excursiones organizadas por Cantabria - Cars

Diariamente a Santillana y Cuevas de Altamira.

Semanalmente, los sábados, a los Picos de Europa.

Martes, 28 a Puerto Nuevo, Liérganes y Fuente del Francés.

Jueves, 29, a Santoña y Limpias.

Sábado, 27, a Covadonga (dos días de excursión).

Pidan prospectos de las excursiones, Paseo de Pereda, 29.

Mañana se reunirá el Patronato del Turismo.

Madrid.—Bajo la presidencia del conde de Güel, se reunirá mañana el Patronato Nacional del Turismo para aprobar diversos asuntos de trámite ordinario.

También se tratará de algunas cuestiones muy interesantes relacionadas con la propaganda.

Una multa.

Madrid.—La revista "Iris" ha sido multada con 500 pesetas, por publicar un artículo calificado de atentado a la moral.

El director de dicha revista ha hecho efectiva la multa en el Gobierno civil.

El precio de los pasajes

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una real orden disponiendo que durante el tercer trimestre del año actual el precio del pasaje de emigrantes sea igual al del trimestre pasado.

La infanta doña Isabel, marcha a La Granja.

Madrid.—A las seis de la tarde ha salido para La Granja, donde pasará el verano, la infanta doña Isabel, acompañada de las señoritas Beltrán de Lis y de su secretario señor Coello.

Toma de posesión de cargos.

Madrid.—Han tomado posesión de sus cargos los señores nombrados para la Junta directiva de la Asociación de Ingenieros Agrónomos.

Para la presidencia ha sido elegido el señor Valiando.

El general Orgaz termina en el mando de la plaza

Ciudad Real.—Ha salido para Madrid el general Orgaz que ha dejado el mando de esta plaza.

Fué despedido por las autoridades y gran número de amigos particulares.

El general Orgaz ha prometido regresar a esta ciudad, donde pasará cuatro o cinco días.

La consagración de la Virgen de las Nieves.

Ciudad Real.—Ha regresado de Madrid la Comisión de Almagro, que fué a invitar al infante don Jaime al acto de consagración de la Virgen de las Nieves.

Este se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO Y DIABETES

De la Clínica Bergmann, Alemania — Bayona.
Consulta de tres a seis.
SANTA LUCIA, 3, primero

Bodas de oro de una religiosa.

Ceuta.—La Superiora del Asilo de esta ciudad ha celebrado hoy sus bodas de oro.

Las autoridades han tomado el acuerdo de solicitar para dicha religiosa la gran cruz de Beneficencia.

"El Vivillo", se ha suicidado.

Buenos Aires.—El famoso bandolero español "El Vivillo", se ha suicidado disparándose un tiro de revólver en la región frontal.

Ha dejado escrita una carta para el juez, mostrándose arrepentido de sus delitos y diciendo que no se culpa a nadie de su muerte.

"El Vivillo" residía en esta capital desde hace varios años.

Los aviadores Estevez y Acebal, heridos.

Lisboa.—En un accidente de aviación ocurrido en Prancoro lugar de La Guarda han resultado heridos de carácter leve el comandante Estevez y el capitán Acebal, que se dirigen a esta capital tripulando en un avióneta.

Se ignoran más detalles.

Muerta por insolación.

Vigo.—La vecina de Trasparga, Tomasa Graña Bouza, se encontraba segando en las inmediaciones de Gutiriz, en el monte conocido por Balteiro, en compañía de otros vecinos suyos.

Se sintió repentinamente enferma, falleciendo a los pocos momentos a causa de una congestión, producida por el excesivo calor.

El cadáver fué conducido a Trasparga, donde recibió sepultura.

Segador muerto.

Lugo.—Un vecino del Ayuntamiento de Friel, llamado Manuel López Rodríguez, se hallaba segando en el lugar de Barban; y estando sudando enormemente tuvo la desgraciada ocurrencia de ingerir gran cantidad de agua, falleciendo al poco tiempo.

Examinado el cadáver del infeliz segador por los médicos señores Lomas y González, de esta ciudad, certificaron que la muerte fué producida por edema agudo del pulmón.

Joven ahogada.

Lugo.—El viernes llegó a esta capital, el vecino de la Coruña, Santiago Lorenzo Galizano, de 20 años de edad, el cual estuvo buscando trabajo en diversos establecimientos.

Yéndose a bañar al río Miño, acompañado de un amigo donde a consecuencia de una congestión pereció ahogado.

El cadáver del infortunado joven fué sacado del río en una lancha y depositado en la orilla hasta la llegada del Juzgado.

Este se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL. FONDOS PUBLICOS

Deuda Amortizable 5 por 100 1929 a 100,75 pesetas 6.500.

Idem 4, a 88,40 pesetas 16.000

OBLIGACIONES

Ferrocarril Andaluces 6 por 100 a 100,50 pesetas 10.000.

Ferrocarril Alicante 1, a 341,25 pesetas una 45 obligaciones

El Adjuato de turno, Fernando Alvarez.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco Vizcaya, 1.914,00

Maritima Norvía a 847.

Ferrocarril Norte, 614,00

Electra Viego, a 630,00.

Resinera española, a 63,00.

Duro Felguera a 86,75

Hidroeléctrica Iberica, 665.

Idem Española, 197,50

Obligaciones Norte, 1, a 100,00.

Idem Asturias a 72,25

Hidroeléctrica Ibrica 90,75.

Explosivos a 1,165,00.

MADRID

Deuda Interior a 73,90.

Deuda Exterior a 101,25

Banco de España a 681.

Banco Central a 208,00 pesetas

Tabacos a 233.

Banco Hipotecario a 1,1790

F. M. Z. A. a 55,00.

Río de la Plata a 641.

El día del presidente.

Madrid.—El general Primo de Rivera despatchó con los ministros de la Gobernación, Ejército, Instrucción Pública

de Salvamento de Náufragos, aprobando la memoria y el balance de cuentas correspondiente al pasado ejercicio.

Los reunidos acordaron realizar este verano una visita de inspección a diferentes estaciones instaladas en la costa del Mediterráneo.

Un artículo de "ABC"

Madrid.—"ABC" publica hoy un interesante artículo comentando la política de Costa, al que dedica grandes elogios.

Después alude al proyecto de Briand de fundar los Estados Unidos de Europa, proyecto al que califica de utópico.

Termina diciendo «ABC» que la iniciativa de M. Briand, se estrellará contra la oposición de la mayor parte de los Gobiernos europeos.

El "Liberal" y la Constitución.

Madrid.—"El Liberal" continúa comentando el proyecto de nueva Constitución.

Se ocupa del Consejo del Reino y dice que éste es contraproducente, como han puesto de manifiesto la mayor parte de los colegas de Madrid y buen número de prestigiosos políticos.

Termina diciendo que en sucesivos días irá analizando el espíritu del articulado del proyecto, al que califica de desacertado.

Contesta a la defensa que hace "El Debate" referente a la Aviación de la correspondencia mostrándose contrario a los juicios emitidos por dicho diario.

Excursiones organizadas por Cantabria - Cars

Diariamente a Santillana y Cuevas de Altamira.

Semanalmente, los sábados, a los Picos de Europa.

Martes, 28 a Puerto Nuevo, Liérganes y Fuente del Francés.

Jueves, 29, a Santoña y Limpias.

Sábado, 27, a Covadonga (dos días de excursión).

Pidan prospectos de las excursiones, Paseo de Pereda, 29.

Mañana se reunirá el Patronato del Turismo.

Madrid.—Bajo la presidencia del conde de Güel, se reunirá mañana el Patronato Nacional del Turismo para aprobar diversos asuntos de trámite ordinario.

También se tratará de algunas cuestiones muy interesantes relacionadas con la propaganda.

Una multa.

Madrid.—La revista "Iris" ha sido multada con 500 pesetas, por publicar un artículo calificado de atentado a la moral.

El director de dicha revista ha hecho efectiva la multa en el Gobierno civil.

El precio de los pasajes

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy una real orden disponiendo que durante el tercer trimestre del año actual el precio del pasaje de emigrantes sea igual al del trimestre pasado.

La infanta doña Isabel, marcha a La Granja.

Madrid.—A las seis de la tarde ha salido para La Granja, donde pasará el verano, la infanta doña Isabel, acompañada de las señoritas Beltrán de Lis y de su secretario señor Coello.

Toma de posesión de cargos.

Madrid.—Han tomado posesión de sus cargos los señores nombrados para la Junta directiva de la Asociación de Ingenieros Agrónomos.

Para la presidencia ha sido elegido el señor Valiando.

El general Orgaz termina en el mando de la plaza

Ciudad Real.—Ha salido para Madrid el general Orgaz que ha dejado el mando de esta plaza.

Fué despedido por las autoridades y gran número de amigos particulares.

El general Orgaz ha prometido regresar a esta ciudad, donde pasará cuatro o cinco días.

La consagración de la Virgen de las Nieves.

Ciudad Real.—Ha regresado de Madrid la Comisión de Almagro, que fué a invitar al infante don Jaime al acto de consagración de la Virgen de las Nieves.

Este se personó en el lugar del suceso, ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO Y DIABETES

De la Clínica Bergmann, Alemania — Bayona.
Consulta de tres a seis.
SANTA LUCIA, 3, primero

Bodas de oro de una religiosa